1. cvi€eni z PSt — 2.3.2021

Na rozehrati

1. Hazime kostkou, pii Sestce hézime znovu. Jaky je vhodny prostor jevi Q7
2. Dokazte, 7e P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AN B).

3. Chceme spravedlivé rozlosovat mezi dvéma lidmi, ale méme jen cinknutou minci, kde pada orel s pravdé-
podobnosti p € (0,1). Jak to udélat?

5. Kazdy obdélnik na obrazku je soucastka, ktera se muze porouchat s pravdépodobnosti p. Jaka je pravdé-
podobnost, Ze stale potece proud mezi dvéma puntiky.
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Podminéna pravdépodobnost

6. Kral zemé ma pravé jednoho sourozence. Jaka je pravdépodobnost, Ze kral ma bratra? (Ujasnéte si viechny
predpoklady, které pouZivate!)

7. Kral udéli milost dvéma ze t¥i véziiti (a vybere ndhodné&). Jednomu z nich dozorce nabidl, Ze mu fekne
jméno jednoho z druhych dvou v&ziiti, ktery bude propustén. Vézen ale odmitl: pak bych mél pravdépodobnost
propusténi jen 1/2; ted ji mam 2/3. M4 pravdu?

Bonusy

8. (Bertranduv paradox) Rovnostrannému trojuhelniku se stranou 1 opiSeme kruznici, na té vybereme néa-
hodnou tétivu. Jaka je pravdépodobnost, ze délka tétivy je vétsi nez 17

9. Na stole lezi dvé obélky, o kterych vime, Ze v kazdé z nich je n&jaky (nenulovy, celo¢iselny) pocet stokorun,
v obou jiny. Mame dovoleno jednu obalku oteviit a pak se rozhodnout, zda si nechdme tu, nebo tu druhou.
Pokud cheeme ziskat obalku s vy$§im obnosem, muzeme ji ziskat s pravdépodobnosti vétsi nez 1/27 (Napovéda
na druhé strance.)

10. Mame k nadob, v kazdé z nich a bilych a b ¢ernych micka. Z prvni vybereme ndhodny micek, vhodime
do druhé. Pak z ni vybereme nadhodny micek, vhodime do tfeti, atd. Jaka je pravdépodobnost, Ze z posledni
nadoby vytahneme bily micek?

11. V urné je a ¢ernych a b bilych micki. Postupné z ni (bez vraceni) tahame micky. Jaka je pravdépodobnost,
Ze prvni vytazeny micek je ¢erny? Druhy, tieti, ...7



Pro procvicéeni

12. Hodime korunou a dvoukorunou, na kazdé z nich pada panna s pravdépodobnosti p.
(a) Jaka je pravdépodobnost, %e na obou padne panna, pokud padla panna na korun&?
(b) Jaka je pravdépodobnost, Ze na obou padne panna, pokud padla panna aspon na jedné minci?
Je bez pocitani jasné, kterd pravdépodobnost je vétsi?

13. Hazime minci, dokud nepadne orel, na kazdy hod dostaneme novou minci. (Jaka je pravdépodobnost, Ze
ziskdme k minci?) Pak vSechny ziskané mince hodime najednou, pokud na kazdé z minci padne orel, mizeme
si je v8echny nechat. Jaka je pravdépodobnost, Ze se to stane?

14. Hodime dvakrat kostkou. Oznacime
e SD jev ,soucet hozenych ¢&isel je 10,
e PS jev ,prvni hod padla Sestka“ a
e NS jev ,,v ndkterém hodu padla Sestka“ (moZna v obou).

Spoététe pravdépodobnosti danych jeva a vSechny podminéné pravdépodobnosti.

15. V krabici se 100 bateriemi jsou ¢tyfi vybité.
(a) Jaka je pravdépodobnost, Ze kdyZ vybereme ndhodné t¥i z nich do &elovky, tak bude fungovat?
(Musi byt vSechny v poradku.)
(b) Jaka je pravdépodobnost, Ze budou aspon dvé ze t¥f v poradku?
(c) Trikrat vytdhneme nahodnou baterii, zméfime a (protoZe je v poradku) tak ji hodime zpét. S jakou
pravdépodobnosti se to stane?
Bez pocitani: je vyssi pravdépodobnost (a) nebo (¢)?

16. Ozna¢me Z jev ,Kvido si béhem pfistich dvanédcti mésici nastavi automatické zalohovéani dulezitych
soubortu® a D jev ,,Kvido béhem ptistich dvanacti mésici pfijde o né&jaky dilezity soubor®.

(a) Myslite, Ze je vétsi P(Z | D) nebo P(Z | D°)?

(b) Myslite, ze je vétsi P(D | Z) nebo P(D | Z¢)?

(c) Podle definice ovéite, zda vas tip je matematicky moZny.

(d) Zamyslete se nad tim, proé¢.

Néapovéda k problému s obéalkami: Vytahneme minci a hazime, dokud nepadne panna. Oznacime X celkovy
pocet hodii (veetné posledniho, tj. X > 1.) Pokud v nasi obélce je k stokorun, tak si obalku nechame, pokud
X < k. Jaka je pravdépodobnost, zZe ziskdme obalku s vyssi ¢astkou?



